

跟着导师

写作文

第二十三期主题：国庆

导师：南环路小学二(2)班语文老师兼班主任 王小培
(从教23年，多次获得湛河区优质课教师、区级优秀班主任、市级优秀辅导教师称号)

举国同庆 抒发爱国之情

国庆节快到了，这是一个举国同庆的日子。为了迎接这个喜庆的日子，本期跟着导师写作文栏目的主题是国庆。小记者如何才能写好这篇作文呢？

来自南环路小学的小记者导师王小培为大家提供了4种写作思路，小记者们可以选择适合自己的方式动笔写写吧！

写作思路多样

这四种思路分别是：写写自己和身边的家人朋友在喜迎国庆节时，看到的、听到的或是经历的一些记忆深刻的事、有趣的事；可以借助国庆这一节日，写写我们生活的变化，可以从衣、食、住、行等多个方面切入，也可以写学校的变化，以前学校是什么样的，教室是什么样的，现在又发生了哪些变化；写写祖国日新月异的科技发展，抒发热爱祖国的情感；

用书信的形式给祖国妈妈写一封信，还可以创作爱国诗歌、绘画作品等。

文章布局巧妙

有了思路之后，就要考虑文章布局，一般需要三个自然段或是四个自然段，这样文章就会更加丰满一些。

开头，先总体赞扬祖国，引入点赞主题。

正文部分可以选取祖国有特色、值得敬佩或称赞的方面来写。例如，描述大好河山、名胜古迹、科技发展、历史文化等，你印象中它们的发展变化，从而进行赞扬。当然，小记者也可以听听爷爷奶奶讲过去的故事，将现在与过去进行对比，以自己的体会描述人们在生活上的改善、便利与幸福感，继而为祖国点赞。

结尾抒发热爱祖国的情感以及自己要付诸的实际行动即可。

下期预告

第二十四期征稿主题：秋天

导师：新华区新鹰小学三(1)班语文老师兼班主任 尚文豪

转眼间，开学已经一个月了。在这个美丽的秋天里，小记者们也来描绘一下你眼中的秋天吧。

关于秋天这个主题可以写的内容很多。如小学三年级语文第二单元中，无论是《古诗二首》，还是课文《铺满金色巴掌的水泥道》《秋天的雨》《听听秋

的声音》等，都是描绘秋天的。

那么，秋天在你的眼中是什么样的呢？小记者们可以描写秋天的景物，也可以写秋天的收获，还可以拿起画笔画出多彩的秋天。

你看，秋天这么绚烂多彩，赶快行动起来吧！

(王红梅)

歌唱祖国

东风路小学六(4)班 弯芸卉

一路坎坷、一路动荡、一路豪情、一路悲壮，送走了黑暗、送走了迷茫，迎来了胜利、迎来了霞光。

在地球这个美丽的蓝色星球上，在浩瀚的太平洋西海岸边，在广袤的亚欧大陆东部巍然屹立着一个泱泱大国——中国。古老的黄河孕育着祖国这片辽阔的土地。

我的祖国，她从远古的神话中走来，带着盘古开天地的气魄，带着长江的奔放、黄河的激荡。我的祖国，她从历史悠久的文明中走来，带着青铜文

化的辉煌、四大发明的璀璨。我的祖国，她从古老的东方走来，带着唐诗宋词的华章、丝绸之路的灿烂……

我的祖国，有着九百六十万平方公里风光壮丽的河山，有着五十六个民族汇聚而成的大家庭，有着五千年悠久灿烂的历史。

我爱我的祖国，爱祖国的壮丽山河，爱祖国悠久的历史 and 璀璨的文化，爱祖国人民的勤劳、勇敢与智慧，更爱祖国那生生不息、辉煌雄壮的民族魂！

(指导老师：张琛璐)

少年强则国强

开源路小学二(1)班 刘若楠

秋风送爽，金桂飘香。我们的祖国妈妈即将迎来71岁生日。每年的这个时候，大街小巷张灯结彩，举国欢庆。

仰望夜空，星光璀璨。在历史的长河中，无数革命先烈为了祖国的成长，前赴后继、呕心沥血；无数科学家和优秀工作者为了祖国的繁荣昌盛，甘愿奉献出自己的青春

和生命！曾几何时，钟南山爷爷和李兰娟奶奶以及千千万万的医护人员，白衣执甲，逆流而上，奔赴前线与新冠病毒做斗争。

疫情期间，中华儿女情系一条心，劲儿往一处使，取得了抗疫斗争的全面胜利。这一切都证明了我们的祖国是如此强大！经历了这次疫情，也让我更加热爱祖国妈

妈，更加珍惜现在的美好生活。

回顾历史，展望未来，祖国的建设任重道远。我们少年儿童是祖国的未来。少年强则国强！我们一定会努力学习，以优异的成绩回报祖国妈妈。

我爱您——祖国妈妈！祝愿您繁荣昌盛，国力更强！

(指导老师：丁晶)



《我爱祖国》平马路小学五(2)班 姬在天 (指导老师：方小平)

抗疫，我们在一起

开源路小学三(4)班 黄梓洋

你看那东方的雄鸡，是我伟大的祖国；你看那腾飞的巨龙，是我热爱的祖国。

我亲爱的祖国，您可知道？虽然我仍是一名小学生，但是当这次可怕的疫情来临之际，当我们共同努力对抗疫情的时候，我心存感激，不忘英雄。那些在抗疫一线奋战的白衣天使们，那些不分昼夜指

挥战“疫”的医疗工作者们，那些驰援武汉无私奉献的捐赠者们，那些听党指挥在家里等待通知的普通市民……都在为抗击疫情努力着。相信大家和我一样，为自己是中国人而感到无比幸福。这次突如其来

的疫情，让我知道了中华民族的凝聚力是那么强大，中华民族的同胞是那么勇敢！万众一心，共

同抗疫，才能取得战“疫”的胜利，才能让我们的学习生活回到正轨。

我亲爱的祖国，是您给了我们希望。我们也将不负期望，努力学习，成为国之栋梁。

在国庆节来临之际，我想对您说：“我爱您，我亲爱的祖国！祝您更加繁荣富强！”

(指导老师：郭丽华)

可敬的母亲

公明路小学六(1)班 边润博

国庆节，在我没有上学时，它只是给爸爸妈妈放假的日子。上学后，老师告诉我们：国庆节是我们伟大祖国的生日，今年祖国妈妈已经71岁了。

“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么嘹亮，歌唱我们亲爱的祖国，祝愿祖国繁荣富强！”在庄严的宣誓声中，我成为一名骄傲的少先队员，戴上了鲜艳的红领巾。

课堂上，我认识了一个不一样的祖国。她拥有着美丽的容颜，高山是她俊俏的脸庞，绿柳是她柔顺的发丝，她用甘甜的乳汁哺育了我们，助力我们快乐成长。这时，祖

国在我的印象中是一位伟大的、可敬的母亲。

我爱我的祖国母亲，因为我深深地知道她的艰辛与不易。

2008年那年我刚出生，不知道祖国母亲是那么艰辛。长大后，我才知道那年5月发生了汶川地震，当时整个神州大地都在为汶川而疼痛，当了解到所有中国人和国际友人不顾一切投入这场与自然抗争的战役时，我的眼睛湿润了。

今天我已经是一名小学毕业班的学生了，今年我见证了祖国抗击新冠肺炎疫情的英勇。

春节期间，一声令下，全国十四亿人居家隔离；武汉需要驰援，全国各省迅速组建了救援小分队驰援武汉；科研人员更是没日没夜和病毒赛跑，分离毒株、研制疫苗……

今年我的祖国母亲即将迎来71岁的生日，综合国力越来越强，人民生活也越来越好。这都得益于我们伟大的祖国，得益于国家的好政策，得益于中华儿女的奋斗精神。

我骄傲，我是一名中国人！祖国母亲，祝您生日快乐！

(指导老师：王延如 刘玮)